

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: L. p. 48
6 luni . . . . . 24
3 luni . . . . . 12
IN STRAINATATE: . . . . . 60
INSERTIUNI SI RECLAME:
Pagina de 80 litere petit, pagina IV, 80 bani.
Pagina III, 80 bani, pe pagina II, 2 lei noi
Reclame 2 lei noi linia.
Un numar in Capitala 10 bani.

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

BIUROUL REDACTIEI SI ADMINISTRATIEI: PALATUL DACIA.

ANUNCIURI

Se primesc in strainatate: La D-nii Haasen
stein & Vogler in Vienna, Walfischgasse 10.
A. Oppelik in Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf
Mosse in Vienna, Seilerstasse 2; Vincenz
Hrzska in Vienna, Teinfaltstrasse 17; Philipp
Lob in Vienna, Eschenbachgasse 11; L. Lang
& Comp. in Pestha si Havas-Laffite-Bullier &
Comp. in Paris.

Scrisorile nefrancate nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un numar in Districte 15 bani.

BULETIN TELEGRAFIC

Serviciul privat al „TIMPULUI.”
(Agenția Havas).

Berlin, 7 Martie.

„Burger Zeitung, relatează o convorire a corespondentului său cu secretarul generalului Ignatieff, prințul Zertilew.

Prințul ar fi zis: „Misiunea incredințată generalului Ignatieff, dacă aceasta să pune în chestiune, n'ar putea tinde de cât a renunțării și mai mult relațiile ce există între cabinetele din Paris și Viena. Călătoria generalului Ignatieff la Londra, nu este notărită, dar este posibilă.”

Prințul s'a pronunțat într'un mod evasiv asupra scopului călătoriei generalului Ignatieff. El a declarat în termeni formali că Rusia nu va consimți a accorda un termen Porții pentru aplicarea reformelor ce aceasta a anunțat.

Pe lângă acestea, prințul a exprimat opinia, că constituția otomană este o operă fuzoriă.

Densul a adăugat: „Situatiunea creștinilor în Turcia continuă a fi precară. În cazul când rebelul ar izbucni, Asia n'ar fi centrul ostilităților. Rusia nu favorizează formarea statelor slave independente formate cu populațiunea slavă din Turcia. Ea un cere preschimbare în configurațiunea politică a Europei, dar reclamă ca să se pue odată capăt vătămărilor pentru cari dreptul public este obiect din partea Turciei.

Viena, 7 Martie.

Se anunță din Petersburg ziarului „Politische Correspondenz“:

Principele Gortiacoff a însărcinat pe ambasadorul rus de la Londra, contele Schouvaloff de a insista pe lângă cabinetul din Saint-James pentru a căpăta un răspuns la circulara sa de la 31 Ianuarie.

În același timp prințul Gortiacoff a transmis contelui Schouvaloff instrucțiuni asupra părerilor guvernului rus, instrucțiuni ce s'au pot rezuma ast-fel:

Sau că puterile garante, semnătoare în tratatul de la Paris, și în special Anglia, consideră acest tractat că fiind încă în viçoare cu toată respingerea de către Poartă a rezoluțiilor formulate de conferință. — Sau că Rusia poate considera ca expirate și nici un efect drepturile Porții așa cum rezultă din tratatul de la Paris.

În primul caz, Rusia pretinde că puterile într'un comun acord, trebuie să se silească a obține ca Poarta să accepte completamente rezoluțiile luate de conferința preliminară de la Constantinopol. Acest mod de a proceda ar da Rusiei mijlocul de a evita or-ice complicațiune.

Dacă, din contra, puterile ar rămânea

alterior în inacțiune, Rusia ar vedea în această inacțiune o renunțare de fapt la obligațiile și drepturile Turciei, așa cum sunt stipulate de tratatul de la Paris. Prin urmare Rusia ar fi silită a privi tractatul ca ne venit în toate părțile ce o concernă și s'ar rezerva a face demarșe independent de cele alte puteri.

Instrucțiuni concepute într'un sens analog au fost de o potrivă adresate ambasadorilor ruși de pe lângă cabinetele din Viena, Berlin, Paris și Roma.

Vaschington, 7 Martie.

Cabinetul format de d. Hayes, noul președinte al Statelor-Unite e compus ast-fel: D. William Evarts, secretar de Stat, d. John Schuman, secretar la Finance, d. George Mairry la Resbel, d-nu Richard-Thompson la marină, d. Charles Devers, la Justiție, d. Carl Schurz la Interne, d. David Key, secretar general al poștelor.

BUCUREȘTI 24 FEBRUARIE 8 MARTIE.

Din străinătate încă nici o știre mai lămurită asupra misiiei generalului Ignatieff la Berlin și Paris. Convorbirea între secretarul lui Ignatieff și un colaborator al ziarului berlines „Burger-Zeitung,” ce ne o depeșază Agenția Havas, nu merită onoarea unui telegram. „Burger-Zeitung” sau mai esact „Staatsbürger-Zeitung” din Berlin e o foaie secundară, ale cărei convorbiri cu secretarii ambasadorilor sau cu ori și cine ar fi, nu adău nici o însemnătate.

Tot așa de puțin lămurită este situația în lăuntru. Aici însă opoziția Senatului în contra Cabinetului va aduce peste puține zile rezolvirea crizei într'un sens sau în altul. De o cam-dată d. I. Brătianu a trecut ad-interim earăș la Finance păstrand și ministeriul de Interne.

Incapacitatea de 10 luni, întreruptă prin diletantismul d-lui Sturdza de 10 zile, își face din nou intrarea în Vistierie; dar de astă dată pentru scurt timp.

A propos de această incapacitate financiară a radicalilor, găsim în „Românul” de ieri câte-va cuvinte la adresa noastră, pe cari le relevăm numai drept curiositate.

Eacă aceste cuvinte: „Timpul” de astăzi dă pe față planul

prin care acușaii națiunii vor se restoarne pe aleși națiunii.

Eacă'l ast-fel cum îl denunță „Timpul”: „Cu finanțele au început radicalii în primăvara anului 1876, cu finanțele vor sfârși în primăvara anului 1877.”

Așa este că argumentul este unic în felul său?

Așa este că nimene n'ar fi putut da acestor oameni o lovire de moarte ca cea ce 'și deteră inși priu această dechiarare?

De acum Patria e scăpată! Noi conservatorii ne-am omorât înșine prin o frasă de jurnal zicând că radicalii au ajuns în primăvara 1876 la putere din cauza finanțelor, pe care promiteau de a le îndrepta, dar că, dovedindu-se în decurs de aproape un an absolut incapabil de simpla administrare, necum de îndreptarea finanțelor, ei vor pierde puterea în primăvara 1877 tocmai din aceeași cauză a finanțelor, noi conservatorii ne-am dat „o lovire de moarte” și am desvêltat „planul acușaiilor națiunii în contra aleșilor națiunii.”

Ne mărginim în această scurtă relevare a cuvintelor „Românului.” Situația politică este prea serioasă pentru ca unul organ de publicitate să'f fie permis a 'și pierde vremea cu asemenea lucruri.

GHICITORI PARLAMENTARE

DREPTA, STÂNGA, CENTRU.)

III

Avem o datorie de împlinit către amicii noștri de la „Pressa,” și cerem scuze atât lor cât și publicului că am întârziat a răspunde articolului publicat în numărul din 9 Februarie prin care „Pressa” combate pe cel publicat de noi în „Timpul” din 1 Februarie.

De și regretăm întârzierea, am avut însă o fericită compensațiune, căci „Pressa” a putut prin un al doilea articol publicat în numărul său din 16 Februarie să-și desvolte și mai bine ideea și să-și complecteze gândirea.

Incepem dar replica noastră astăzi, și această o facem nu pentru plăcerea de a contradice pe amicii noștri, ci ca să ne îndemnăm unii pre alții de a nu aluneca în teorii și a ne

1) (Veși „Timpul” de la 1 și 8 Februarie).

amăgi de aparențe nu numai neferositate, dar încă vătămătoare.

Noi am și susținem că nu înțelegem clasificarea partidelor la noi, așa precum o face „Pressa.” în dreapta stânga, centru; că această divisiune o găsim în Franca numai; și în pozițiunea noastră politică, în tradițiunile noastre istorice, nimic nu autorisă o asemenea divisiune; că un partid centru la noi nu corespunde la nici o realitate, la nici o necesitate actuală.

Cuvântul „centru” adoptat în Franca de la care ne împrumutăm spre a'l naturalisa, este un cuvânt de pozițiune, de ședere în incinta adunării.

Iată ce ne țice în adevăr un publicist frances d. Charles Du Rozoir: „Numm ast-fel partea unei adunări care șede în mijlocul salei, on appelle ainsi la partie d'une assemblée qui siége au milieu de la salle. Și ne spune apoi că sub Restaurațiune, în această parte a Adunării se grupase deputaii care doreau alianța regalității Burbanilor cu regimul reprezentativ, cu Charta; în stânga republicanii și imperialiștii, inemicii Burbanilor; în dreapta legitimiștii cari țineau cu tradițiunile monarchice vechi și aveau de politică reacțiunea constantă contra instituțiilor noui. Acesta este caracteristica partidelor care s'au clasificat prin locul lor de ședere în sala Adunării.

Intrebăm acum pe onorabilii noștri contradictorii, cari ne spun că în ședința din 17 Noembrie 1875 un deputat ar fi vorbit de juna dreapta de bătrâna dreapta de centru, vêdit-au această clasificare împărțită pe jeturile adunării, și găsec dum-nelor vre-o analogie între grupurile noastre parlamentare cu grupurile parlamentare din Franca care să justifice clasificarea. Pentru noi în Romania o dreapta o stânga și un centru nu pôte fi, pentru că n'au cuvânt de a fi. Noi considerăm această divisiune, ca ficțiune, ca un diletantism literar sau parlamentar de voiți, care va incurca mintea celor mai mulți, și va servi numai a produce confusiune în rândurile conservatorilor.

Ca să justifice însă clasificarea sa și mai cu seamă ca să legitimizeze numirea de partid centru ce 'și-a luat. „Pressa” ne întrebă dacă credem că la noi nu sunt partide politice, și „dacă toți suntem adoratori sinceri ai Constituțiunii,” cum mai pôte fi

vorba în cazul acesta de dreapta și stânga. Desființați, esclama apoi „Pressa,” și această deosebire, contopii într'o singură nuanță pe primul-ministru de astăzi cu șeful cabinetului din Martie 1871, căci și unul și altul v'afirmă că sunt credincioși tronului și Constituțiunii.”

Inteligentul nostru contradictor să ne permită a'f spune că deplăsează chestiunea și ne atribue opinii-un pe care nu le-am avut și nu le avem. Mai întâi nu este un argument plausibil a ne țice că, de ore ce nu admitem legitimitatea unui partid centru, fusionăm prin această două politice opuse.

Noi n'am pretins că nu sunt partide la noi, nici am avut strania pretențiune de a identifica pe d. Brătianu cu d. Lascăr Catargi, cu atât mai puțin cu cât putem țice că în realitate d. Catargiu n'a fost un om politic, ca cap de partid căruia să ne fie înfeodat, ci un om de influență de o influență însemnată în Moldova; partidul conservator l'a sprijinit în guvernul său ca să restabilească ordinea atât de rău sdruncinată în societate. D. Ion Brătianu este cap de partid, d. L. Catargiu a fost organ.

Convicțiunea profundă și temerea că divisiunea politică ce voesc să continue „Pressa” în partidul conservator prin clasificarea artificială de grupe luând pentru grupul său numirea anodină de centru, ne-a făcut să protestăm: și articolul din urmă al „Pressei” din 16 Februarie, ne confirmă, și mai mult în temerile noastre.

Ce însemneză în adevăr apostrofa superbă ce ne adresază autorul articolului când, afirmând că burgesia există la noi și că centrul este reprezentantul burgesiilor, ne țice „ați burgesia este considerată ca partea cea mai luminată a națiunii; ei este dat în mare partea direcțiunea afacerilor publice; și dar noi reprezentăm progresul, căci noi am dobândit ce nu aveam altă-dată. Dum-niavozăstă alii perdut din influența trecutului, nu puteți prin urmare preinde că alii mers înainte; astăzi vi s'au mărginit drepturile ce aveți altă-dată.”

Un asemenea limbaj provocator, și cu totul nejustificat, este imprudent, nepotrivit cu pretențiunea afișată de centru — dacă centru este — că el este un partid de conciliațiune: dar — să ne permită a o spune francamente — nepotrivit și cu talia politică a unui centru. Căci am putea să întrebăm pe această burgessie si-

PARTEA LITERARA.

SOCIETATEA TESTURILOR VECHI FRANȚUZESTI

Aceia era încă o viață adevărată, când ocetul lăutar colinda din loc în loc, și oprindu-se înaintea mulțimei entuziasate ce încercuira cărciuma satului, sau străbătând în falnicele saloane ale cavalerilor, intona se ară mândrele sale cântece despre isprăvile eroilor și glumia sburdalnicește asupra întâmplărilor galante ale clericilor. Aceia erau încă niște bărbați adevărați, cari, când într'o sublimă încredere în Dumnezeu, și dintr'un semet simțiment de onoare, și dintr'o fragedă iubire pentru o damă, și avântul în luptă învêrtind sabia lor ca puternică. Acelea erau încă niște adevărate femei, cărora în liniștea ticoarească unei educațiuni monastice li se arăta ca un vis bișin amorul cel cavaleresc, până când monastirea era înlocuită de castelul unui bărbat, unde apoi amorul însuși serba versuri și acorduri musicale intrarea solemnă în inima ei cea deschisă! Timpul a trecut peste toate acestea cu surzile sale, și a îngropat o viață atât soluară și de înfloritoare. Acele figuri

n'au perit însă de tot. Ele par numai a fi moarte, intocmai ca locuitorii orașului scufundat în mare și amintit în povestile arabice. Ajunge cu-va să deschizi ochii și urechilo la moment potrivit spre a auzi concertul clopotelor și glasurii voioase, spre a vedea pe cavaleri și pe dame trezindu-se dintr'o piroteală de mai multe veacuri. Locurile lor de odihnă sunt însă pergamentele antice. Oh cât e de atingător a le arunca o repede ochire și a zări cum scîlăpesc între rândurile îngălbenite ochii cei naivi și copilărești ai unui Bernard de Ventadour, cum renaște de odată din trăsăturile de condei pe jumătate șterse sunetul cel plin și puternic al epopeiei populare!

Desvoltarea toatăi culturii medievale și are în Franța punctul său culminant. Precum în antichitate Grecii au fost destinați a produce în arte cea ce a fost mai mare și a fi călăuzii celor-lalte națiuni; precum în timpul modern care aparține la un period încă departe de a fi terminat, Britanii posed pe poștii cei mai demni de a exercita o influență, de nu pe cei mai influenți, asemenea și în evul meziu locuitorii Franței, adică Francesii și Provențalii, au fost acela ale căror [compunerii, au

făcut ocolul întregului occident și au străbătut chiar în Islanda și la Bisantia drept modeluri de poezie galantă, drept tipuri și isvoare ale romanului, drept miniere de năvele și de posne.

Ast-fel precum putem vorbi astăzi de o filologie clasică, nu suntem încă în stare de a vorbi și despre o filologie medievală menită a urmări în relațiunea lor reciproacă toate acele elemente independente de naționalitățile partienlare, dar analoge în felul lor, care constituiesc cultura evului mediu. O asemenea știință va trebui în ori-ce cas să'f îndrepteze privirea mai cu preferență spre Franța cea veche. Punctul de vedere al relațiunii amintite nu se va putea dobândi de cât luându-se ca punct de plecare terêmul filologiei francesce.

Filologia franțuzescă se poate pirvi ca o știință aproape germană. Mai înainte chiar de a se începe între Francesii activitatea corifeilor acestei științe (Panlin Paris, Francisque Michel, Guessard și Michellant), o parte însemnată dintr'o materie atât de întinsă se copinesc în Germania de Immanuel Bekker, Ludovic Uhlend, Ferdinand Wolf și în fruntea tuturor de Frederic Diez. În Franța însăși știința cea nouă pare a fi luat un mai mare

avânt de desvoltare de la epoca resbelului celui din urmă.

În capul mișcării se află Gaston Paris și Pavel Meyer, doi învățați distinși pentru gradul lor eminent de penetrațiune și profesorii amândoi la universitatea din Paris. Pe lângă întemeierea unei reviste periodice pentru filologia francesă sub numele „Romania,” (chiar în sensul acesta Germania dedese esemplul prin „Jahrbuch fur romanische Literatur”), întreprinderea ei cea mai de frunte este „la Société des anciens textes françois” care a luat asupra-și însărcinarea de a publica monumentele antice literaturii provențale și francesce cu toată corecțiunea filologică. Este evident că într'un prezent atât de turbare o asemenea întreprindere trebuie să fie în-bucurătoare pentru francesii fiind că le dă ocașinnea de a se resfîșa într'un trecut atât de bogat și plăcut. Și într'adevăr aceea a fost o epocă mare. Națiunile Europei atârnuă cu entusiasm de gura Franței, și asculta cu urechile ațintate cântecetele dragăstoase și basmele pururea noi pe cari sora lor țtia să le povestescă cu atâta elocință.

Mai deună-zî Societatea a dat la lumină cea din urmă din publicațiunile sale cari

aparțin la anul cel d'ânteu. Aceste publicațiuni, făcând abstracțiune de la „Bulletin de la Société des anciens textes françois,” destinate a coprinde numele membrilor, protocolul ședințelor și descrițiunea testurilor încă neluate în cercetare, sunt cele următoare:

1) Un Atlas de fotozincografii ale monumentelor celor mai vechi din limba francesă (sec. IX și X), consistând din zece table esecutate în modul cel mai framos și îngrijit. Execuțiunea este de admirat mai cu seamă la tabla 10-a, care conține un concept de predică cunoscut sub numele de „Jonas,” și scris în note tironiane; părțile pergamentului șterse prin frecare și prin trecerea timpului sunt reproduse cu o asemănare completă. Gaston Paris promite un comentariu la aceste monumente.

2) O culegere de cântece populare franțuzesti din sec. XV, publicată de Gaston Paris. Meritul de a fi recunoscut importanță și frumusețea anticilor cântece populare franțuzesti aparține numai lui Moritz Haupt, marele filolog german.

(Allg. Zeitung). (Va urma).



mătă care ne spune că a dobândit ce nu avea altă dată: care îi sunt tradițiile ei de luptă prin care a dobândit contra aristocrației noastre privilegiile drepturile politice de care ne bucurăm astăzi?

Not ne bucurăm și suntem mândri a vedea că în societatea noastră simțul de demnitate de om a început a lua o dezvoltare serioasă, că acest simț a împins națiunea noastră pe o cale de progres ca să ne apropiăm de nivelul de civilizațiune europeană, și că noua generațiune română cultivă toate artele, științele și industriale. Respectăm și iubim pe comercianți, pe manufacturari, pe industriali, pe bărbații cari se disting prin laboarea și travaliul lor, ingineri, artiști etc., de care ne vorbesc contradictoriile noastre și pe care ni' reprezintă ca elemente de burgessie.

Dar de când aceste elemente au început a se înfățișa în țară la noi ca elemente de civilizațiune națională? Până eri toate aceste profesii cele mai liberale și cele mai nobile se exercitau de străini. Toți oamenii de oare-care vârstă o știu. Prin urmare cei de astăzi burgesi români — dacă se pretinde că există o burgessie ca clasă distinctă — nu sunt în drept a vorbi de boeri ca de o clasă privilegiată, ca de o clasă învinsă căzută, și să'i reproșeze privilegiile ei de odinioară, pentru căvântul foarte simplu că burgessia de astăzi română n'a existat în țară la noi, și n'a avut onoarea să se lupte contra boerilor privilegiți, ca să le smulgă și să dobândească drepturile ce n'avea. Boeria era o clasă guvernantă, care avea clienții ei, se recruta din acriști clienți prin favoarea domnească, și forma o aristocrație administrativă precum am mai discutat. Dacă încoala era clasa țeranilor, și nici o altă clasă de Români intermediară.

Dar s'a întâmplat ca din această clasă de boeri să se mențină în regiunea politică v'ro câte-va familii, pe când cele mai multe au scăpat și au conservat sub numire de boerinași de neam, de paharnici, mazil etc., un suvenir de origina lor; este oare aceasta un cuvânt, este oare de o bună politică să vină o nouă clasă de oameni, numiți burgesi, să le tăgăduiască dreptul de viață politică cu strigătul de *vae victis*?

Să ne permită contradictoriile noastre de la *Pressa* să'i spunem că partidul politic carele se pune pe un asemenea termen, cât de centru va fi, dovedește o mare ingratitude, o lipsă de tact politic și puțin patriotism, cu tot amalgamul calificativ de conservator-liberal-democrat cu care se împănăsează.

Dicem că este o mare ingratitude de a vorbi cu irreverență ce în trebuințea de boeri, pentru că boeri au luptat ca să conserve naționalitatea română; iei au comunicat drepturile lor politice și la celelalte clase ale societății. În toate mișările naționale vedem figurând

pe boeri. Câmpinenii, Goleșcii, Crețulescii, Ghioculesci, Văcărești, Sturzești, Raleși, Cogălniceni și alții au fost promotorii reformelor, în timpul nostru, toți boerii, fără să mai vorbim de cei din vechime ca Basarabii, Buzești, Calomfiresți etc.

Uitați-vă peste Carpați dincolo în Transilvania. De ce națiunea română de acolo sesvèrecolesce în neputință spre a'și consacra drepturile ei de naționalitate, politice. Pentru simplu cuvânt că toate tradițiunile politice naționale sunt concentrate în familiile cuceritoare ungure, iar românii n'au mai nici o familie nobilă care se reprezintă tradițiunile naționale românești, ca să se poată lupta cu avantajii contra unei situațiuni politice pe care sunt stăpâni numai ungurii.

Este iarăși puțin tact politic ca oameni cari se zic conservatori, să trateze ca pe nisece învinși, cari visează privilegiuri, pe nisece comparioni de luptă care le-a întins totdeauna o mână amicală în toate împrejurările grele pentru țară, fără rezervă și fără să pretinză drepturi esclusive pentru densii.

Este în fine puțin patriotic a voi să stergem din inimile generațiunilor nouă, respectul, venerațiunea și stima către familiile de boeri, pentru că numele lor nu este numai o proprietate de familie, ci este a proprietate a țerei, o proprietate națională; și o națiune care sub inspirațiunea unor sentimente de ură pasionată, calomniată și desprețușce o clasă de oameni de care se leagă istoria țerei, se desprețușce și se calomniată se sine. Dacă am elimina din istoria țerei numele familiilor de boeri, și ne-am mârșini numai la tradițiunile burgesiilor noastre, bagajul istoric ar fi foarte slab și puțin strălucitor. Nu trebuie ca invidia democratică, să ne orbească până a cionti istoria țerei. O națiune ca și o familie trebuie să'și consacre dreptul ei de existență politică prin titluri de nobleță. Dacă noi n'am fi avut se producem Europei tratatele noastre cu Sultanul Turciei, care sunt un titlu de nobleță națională, n'am fi dobândit nici simpatia Europei nici drepturile ce ne-a concedat. N'am fi avut nici avantajul de a vorbi astăzi de dreapta desțanga, de centru, nici de a ne certa pentru această clasificare.

Pentru astăzi ne oprim aici și vom continua în numărul viitor. Trebuie să ne lămurim, să ne spunem curat și limpede, fără artificii de limbaj, fără pretext de democrație, ce voim. Voim guvernul legilor sau guvernul oamenilor? Aceasta este întrebarea care am pus-o deja de la primul nostru articol, și în care vom insista fără echivocuri.

C. M. Brătioiu.

### DIN AFARA.

Rusia. În cercurile militare din Berlin se vorbește mereu despre re-

fusul mareșalului Mantoufel de a primi comanda supremă asupra armatei rusești de la sud. Se susține ca pozitiv, că el a refuzat tocmai fiindcă cu ocaziunea inspecției gardelor imperiale, la care a asistat, s'a încredințat că cu asemenea material nu își va putea aduna lauri. El a respuns Țarului Alexandru, că spre a primi această propunere măgulitoare, ar fi silit a renunța nu numai la poziția, pe care o are în armata prusiană, ci chiar și la dreptul de cetățian al Germaniei, eară iubirea de țară nu îi permite să aducă Țarului niște sacrificii atât de mari.

„Moniteur” pretinde a fi bine informat, că principele Gorceacoff nu intenționează a se retrage și că Rusia nici într'un cas nu se va desarma înainte de a fi primit răspunsul pterilor la nota circulară.

„Freundenblatt” comunică de la granițele de la sud următoarele: Transporturile militare au început din nou pe toate liniile, care merg spre Basarabia. Mereu sosesc contingente de rezerve din districtele mobilizate. Din Brest au sosit a-l-altă-eri 34 de vagoane încărcate cu munițiuni pentru tunuri. Un liferant din Riga s'a angajat a transporta 15.000 punde de plumb la Kiew. — Sotniile căzăcești așezate pe linia Hotinului au primit ordin de a se concentra în apropierea Bucovinei. Paza granițelor a fost încredințată gendarmeriei.

„Times” comunică din Berlin următoarele: De oare-ce fiește-care dintre puteri voiesce a răspunde numai în urma celorlalte la nota circulară a Rusiei, e probabil, că de-o-cam-dată nu se vor da de cât răspunsuri verbale. Politica rezervată a Germaniei și discursul de tron al împăratului a deșteptat într'u câtva pe cercurile diplomatice din St. Petersburg.

Imperiul Otoman. După „Morning Post” Poarta a însărcinat pe fostul Colonel engles Valentin cu organizarea unei gendarmerii compuse din 60.000 oameni. La această gendarmerie se vor primi apoi și ofițerii streini. Adevărindu-se această știre, va trebui să ne încredințăm, că Poarta este hotărâtă a lua din propria ei inițiativă măsurile, pe care conferența le cerea de la densa.

Alegerile de deputați s'au efectuat în Constantinopol la 1 Martiu, și precum știm, la 13 Martiu se vor întruni corpurile legiuitoare. „Freundenblatt” comunică privitor la alegeri următoarele: De-o-potrivă cu cel-l-alti supuși otomani și Maroniții din Libanon au fost provocați să'și aleagă deputații pentru parlamentul turcesc; tot-o-dată au fost din nou asigurați, că privilegiile lor nu vor fi nici într'un chip jignite prin aceea, că vor lua parte la afacerile comune ale Imperiului. Maroniții au cerut sfat de la Patriarhul lor, și se crede, că nu mai de cât vor grăbi a'și alege deputații.

Ministrul de Esterne al Turciei a făcut reprezentanților din străin-

tate comunicare despre înființarea unei scoale de administrațiune în Constantinopol, în care se vor primi tineri atât musulmani cât și nemusulmani spre a fi formați pentru toate ramurile administrațiunii. Comunicatul însărcinează pe reprezentanți a asigura pe puterile, la care sunt acreditați, că Sultanul este hotărât a nu mai face nici o deosebire între musulmani și creștini, ci a face ca aplicarea în funcțiuni se atârne numai de la vrednicia candidaților.

Delegații montenegreni au sosit la Constantinopol. Ei insistă, că să se cedeze Montenegro un port, și se crede, că Poarta nu se opune. Se asigură însă că Austro-Ungaria ar stărui contra acestei cesiuni, de oare-ce se teme, că portul Montenegro nu va fi de cât un franco-port pentru agitatorii panslavisti.

Francia. Știrile despre apropiata retragere a dăcelui Dăcașes mereu se reivesc, de și mai adese-ori au fost desmiințite de către organele ministeriale. Deasemenea sunt desmiințite și știrile despre unele diferențe ce s'ar fi iscat între I. Simon și Dăcașes. Cu toate acestea în Roma se asigură că Marchisul de Noailles de prezent ambasadorul Franței la Roma, va avea să primească portofoliul esternelor.

Revisiunea legii de presă întâmpină deosebite greutăți. Ministrul de Interne, I. Simon, a declarat delegațiunii camerei, că ar dori ca unele delicta de presă, precum sunt, agitațiunile revoluționare, atacurile îndreptate contra capul Statului și contra suveranilor streini, să rămăie de competența poliției corecționale; el a făcut provocare la câte-va verdicte, pe care curțile cu jurași le-au pronunțat la anul 1875, și care au produs în streinătate cea mai rea impresie.

Englitera. „Freundenblatt” primește de la o persoană, care face parte din cercurile diplomatice ale Londrei, următoarele detaiuri, care aruncă câte-va raze de lumină asupra situațiunii actuale: „Dacă „Times” a aruncat în lume știrea despre desarmarea Rusiei, avea cel puțin pe jumătate dreptate. Sunt informat din izvor sigur, că Rusia este dispusă a demobiliza o parte din armata sa și a anume pe aceea, care este așezată la granițele din Asia, spre a îmblânzi prin aceasta pe Englitera, în tocmai precum a exclus din combinațiunile sale militare pe Austro-Ungaria prin încheierea păcii între Serbia și Turcia. Englitera se teme, că erumpând un rebel Turco-Rus în Asia, populațiunile mohamedane din India se vor agita, un lucru pe care ar voi să-l evite cu ori-ce preț. De altă parte Rusia se teme, că un rebel în Asia ar putea să provoace o luptă a tuturor Mahomedanilor contra ei.”

### SCIRI OFICIALE.

Decretul cu No. 266 din 14 Fevr. cor. prin care sunt numiți dd. N. Poenaru șof

al Garel Filaret și d. S. C. Vărnăv inginer șof al întreținerii liniei în administrația Căii ferate Iași-Ungheni, având apriori până la promulgarea bugetului pe anul corrent onorariul prevăzut în bugetul a. 1876.

Manitorul oficial cu No. 38 de la 15 Fevr. publică înaltul decret cu No. 274 prin care sunt convocate Colegiile I, II, și IV electorale pentru consilieri generali ai județului Dolj la 14, 16 și 23 Martie viitor spre a alege câte un consilier în loc vacant.

Decretul din 15 Fevr. prin care sunt numiți d-nii A. Drăghiceanu director al prefecturii Prahova, C. G. Urdăneanu subprefect la plasa Târgușoru distr. Prahova, A. Cămărășescu polițai al orașului Târgu-Jiuului.

Decretul cu No. 283 de la 16 Fevr. prin care se aprobă Bugetul pentru an. 1877 al Eforiei Spitalelor civile din București votat de Adunarea deputaților.

Decretul din 16 Fevr. prin care sunt numiți d-nii C. Ciocălan prefect al poliției capitalei, I. Lupescu director al prefecturii Mehedinți, Ion Dimitrescu subprefect la plasa Mostiștea distr. Ilfov, I. Popescu Irgoșianu polițai al orașului Taran-Severin.

Decretul cu No. 282 din 16 Fevr. prin care se numește d. C. Vieșoreanu director al arestului Cărtilor din Craiova.

### SENATUL.

Sedința de la 22 Februarie 1877.

Președenția d-lui Ioan Ghica.

Sedința se deschide la 2 ore

După aprobarea comunicărilor, se dă citire comunicărilor între cari este demisiunea d-lui Cogălniceanu din V. președinte al Senatului.

D. Cogălniceanu. Rog pe onor. Senat să crează că motivele demisiunii sunt pentru demnitatea persoanei mele. Vă declar că deciziunea mea este nestrămutată și irevocabilă.

D. Iorgu Radu. Demisiunea d-lui Cogălniceanu trebuie să aibă interes foarte mare și rog pe d. Cogălniceanu ca să'și arate motivele.

D. Deșlin. Nimeni nu ar trebui să se bucure ca mine de demisia d-lui Cogălniceanu. Cu toate acestea eu crez că trebuie să rugăm pe d. Cogălniceanu a'și retrage demisia. Să urmăim și noi esemplul Camerei din Belgia care nu a primit demisiunea președintelui și l'a obligat a'și lua locul la birou.

Se comunică asemenea demisiunea d-lui Voinov din mandatul de senator.

D. Cămărășescu zice că D. Voinov 'și dă demisia din cauză că vede atâtea dificultăți din partea comisiei de verificare de a-i valida alegerea.

D. vice Președinte zice că această demisiune nici nu se poate pune în discuțiune pentru că d. Voinov nefind încă Senator nu 'și poate da demisiunea.

D. Lecca. Cestiunile de verificări sunt cestiuni de urgență pentru Senat pentru că ele 'sunt constituite. D. Panait Casimir nespuce că este bolnav, eu cred că aceasta este o rea voință din partea d-sale, să se numească dară alt raportore.

P. S. S. Episcopul de Argeș, zice că ar fi bine ca să se aștepte până la venirea d-lui Raportore.

D. Iorgu Radu zice că d. Casimir nu e

### MAGHIARI ȘI MAGHIARISM 1)

(Urmare).

Si aici stăm în fața unui fapt economic prea clar: maghiarii nu vor putea concura cu noi în lucrarea economică, fiindcă noi avem trebuințe mai puține de cât densii; noi suțem deprinși cu sărăcia, iară densii nu sunt. Si aceasta e cea d'antăiu cauză economică, pentru care populațiunea română se sporește, iară cea maghiară scade. Ast-fel tocmai voină a stărpi pe Români, maghiarii operează cu atata lipsă de bunsimț în cât crează niște condițiuni, între care Români se pot spori, iară maghiarii scad în ruptul capului.

Si să nu creadă maghiarii că aceste cuvinte sunt expresiunea sarcasmului: să nu creadă, că noi ne bucurăm că ei se stirpesc, că Secuții emigrează în România, că în deobște elementul maghiar pere, dându-ne

nouă teren de respândire. Un Român, care înțelege bine poziția etnografică a maghiarilor nu va putea să vadă asemenea lucruri de cât cu cea mai adăncă amărăciune. Interesul nostru a Românilor, este, că acolo unde sunt maghiari, să rămână maghiari, un popor viguros care să ne despartă de germani și să lupte în folosul nostru și al său contra slavilor care ne încongiură din toate părțile. Cu toate că maghiarii ne jignesc în dezvoltare, noi avem o privire mai clară de cât densii și prevăzând că în locul unde sunt densii ar trebui să se așeze nemți, jidani și slavi, dorim ca ei să rămână și să se desvolte în toate privințele. Suntem dar revoltați, când vedem că ei însiși se sinucid prin experimentațiunile politice, pe care le fac.

Dar este o altă cauză, care ne revoltă.

Dacă oamenii muncesc și sunt siliți a pune la dispozițiunea statului

o parte din rodul ostenelelor lor, ei pot pretinde două lucruri: unul, ca statul să nu ceară de cât din prisosul lor, altul, că el să le dea anumite foloase în schimb pentru partea ce a luat din rodul ostenelelor lor. Administrația maghiară a luat de la noi peste prisosul disponibil și apoi nu ne a dat aproape nimic în schimb. Numai o foarte mică parte din banii care s'au luat de la noi a fost cheltuiți în folosul nostru; o parte mai mare s'a cheltuit spre stricarea noastră; altă parte tot atât de mare s'a cheltuit pentru lucruri, de care nu era trebuință. Și în sfârșit, cea mai mare parte s'a cheltuit spre stricarea întregii țări.

Numai de cât administrațiunea financiară a consumat pe fiesce-care an câte-va milioane fără nici un motiv bine-cuvântat. Sunt cu deosebire cheltuele de execuțiune, de care e aici vorba. Sunt casuri, în care contribuabilii din adins nu plătesc

dările, contestând legalitatea lor ori sperând, că în curând vor ajunge a nu fi siliți să le plătească. Acesta era cazul în Ungaria până la 1866 și cu deosebire de la 1860, când maghiarii îndemnau pe oameni a nu plăti dările la neamț, fiindcă nemțul nu e în drept să le ceară. De la anul 1866 însă contribuabilii nu contesta legalitatea dărilor și nici nu sperau că vor ajunge a fi scutiți de dănsese. Dacă ei nu plăteau, era că economia celor mai mulți nu producea atata, ca dările să poată fi plătite cu înlesnire. Celor mai mulți le venea greu, ori chiar peste putință a se lipsi de o sumă atata de mare ca și aceea, cu care erau impuși. Ast-fel, dacă înainte de anul 1866 necesitatea justifica execuțiunea, după anul 1866 ea era o nedreptate. O administrațiune serioasă, ivindu-se, necesitatea execuțiunilor, numai de cât ar fi căutat a-și da seama despre cauzele ei; și dacă adminis-

trația maghiară ar fi făcut o asemenea, s'ar fi încredințat, ca imposibile, parte sunt prea mari, parte sunt rău distribuite. Numai unele clase economice trebuiau să fie executate; pe câtă vreme altele, având destul câștig, plăteau dările cu înlesnire: dovadă că unele erau prea mult, iară altele prea puțin impuse. Nu rămăie dar de cât să scădem de la unii și să încărcăm la alții. Aceasta nu o putea face administrațiunea maghiară, fiindcă 'i lipseau cunoștințele statistice comparative. Ast-fel în loc de a fi căutat să îndrepteze răul din temelii a urmat cu execuțiunile, cheltuind milioanele contribuabililor numai, pentru-că nu scia de unde să apuce lucrul, ori pentru că 'i lipsea bunul cumpăt de a renunța de o cam dată în interesul dezvoltării economice la realizarea câtor-va dorințe naționale.

(Tel. rom.)

(Va urma)

1) Vezi „Timpul” No. 41, și următoarele.



Washington, 4 Martie.

Astăzi noaptea Hayes a depus jurământul. Congresul a statonit lista lui civilă la suma de 50,000 dolari.

Berlin, 5 Martie.

Împăratul a conferat ieri și astăzi cu Bismarck, eași astăzi la 4 ore va primi în audiență pe Ignatieff. Seara Ignatieff va avea audiență la Împărăteasa.

Londra, 5 Martie.

Vahan Effendi, însărcinat cu o misiune specială la Paris și Londra, a fost primit de către Lordul Derby.

Berlin, 5 Martie.

Ignatieff a avut astăzi întrevorbiri cu comitele Karolyi.

BULETIN METEOROLOGIC

Temperatura. — În noaptea de luni 21 spre marți 22 Februarie, termometograful s'a scoborit la 10 grade, diviziunea centigrade, sub 0.

Astăzi, marți 22 Februarie, 9 ore dimineața, termometrul a marcat la umbră 0, iar la soare 7 grade c: mai sus de 0.

Înălțimea barometrică este 756 milimetre. Barometrul având tendință de a se urca de ieri, este probabil că timpul se va menține cu ger noaptea.

A. Sc. Ghica.

ARTA MNEMONICA

Adeseori s'a discutat chestiunea dacă un talent adevărat poate să-și facă cariera chiar sub circumstanțe nefavorabile, s'ău dacă multe capacități per negăsind ocaziunea pentru dezvoltarea lor.

Privind pe cunoscutul mnemonic d-nu Șapira, în exercițiul artei sale, trebuie cineva să se decidă pentru cea din urmă.

Sub-semnații am fost fața când acest d. a dat probe de talentul său. Aceasta era într-o serată, în care d-nu Șapira a citat o mulțime de aliniate, din toate părțile Codului român, destul numai că i s'a indicat un cuvânt caracteristic al părții respective, cea-a ce constituie o cunoștință de lege, pentru care l'ar putea învidia ori-ce legist.

Numind-i vocalele unei fraze, era de ajuns ca să găsească singur toate consoanțele din Bibliă și prin urmare d'a cita îndată întreaga frază.

Prin diferite rânduri de cifre combinate de densul, într'un mod foarte spirituale, ne-a arătat numeroase și variate producțiuni, cari au provocat admirațiunea tuturor asistenților, în cât a trebuit să rămânem încântați până la culme, când ne gândim că d-nu Șapira n'a urmat de cât studiu în limba Ebraică că toate acestea nu le datorează de cât talentului natural și imensei sale memorii.

Intr'adevăr, dacă d-nu Șapira ar fi consacrat rarele sale talente pentru vr'o știință specială, el ar fi devenit o celebritate.

Ast-fel dar exprimăm prin aceasta d-lui Șapira sincera noastră recunoștință, cum și mulțumirea noastră publică.

(Semnații) Dimitrie Brătescu, Moris Taigler, Benedict Langban, Dr. Leo Rabner, M. Schinfeld.

București. 7 Februarie 1877.

PREFECTURA JUDEȚULUI ILFOV Publicațiune.

Conform deciziunii onorabilului Consiliu general al acestui județ prin care sala athenaului din localul județian a ramas a se închiria de a dreptul de comitetul permanent, acesta prin încheirea No. 590 a formulat condițiunile următoare:

I. Ori-cine ar voi să ia sala athenaului pentru concerte sau serate musicale să se adreseze la comitetul permanent în localul județian strada Mihael Vodă.

II. Costul pentru o seră este de lei șezeci pe cari amaru 'i va vărza la casieria județului și va prezenta Comitetului recipisa spre a se da autorizațiune pentru deschiderea sălei.

III. Eclerajial, aranjamentul și curățitul privesc pe amator.

IV. A dona zi dupe reprezentație va preda sala și mobilierul în bună stare.

V. Amatorul va plăti ușierului Athenaului trei lei pentru fie-care seară iară Intendentul va avea intrarea liberă pentru a putea priveghea.

Se publică dar aceste condițiuni pentru cunoscuta amatorilor de a avea Sala Athenaului. Prefec. C. Ciocărlan.

ANUNCIU

De vânzare un Pianu, calitate superioară și în bune condițiuni. Amatorul a se adresa la administrațiunea acestui diar, Palatul „Dacia“.

DESTAINURI RADICALE

Cetim în „Democrația română“ organul fracționistilor din Iași:

Graba ce am pus în expediarea ultimei mele corespondențe, a fost singura cauză, d-le redactor, care m'a făcut să vorbesc numai în fuga condeiului despre comitetul de la Mazar-Pașa. M'am încercat, cu toate acestea, în acele puține rânduri ca să'mi explic pe calea logică, rațiunea de a fi, sau de a nu fi al acelui comitet.

Câte-va persoane inteligente, printre cari ni-se citează d. Mărzescu, au mers până a cere de la reprezentanții majorității din Camera ca să se retragă de la direcțiunea afacerilor și să dea sprijinul lor unor persoane, cari să înceze sub inspirațiunea comitetului de la Mazar-Pașa (Cognănicu Epurănu). — Doritorii de o schimbare, oameni cu fantasia bogată, câți-va din noii membri ai noului comitet de la Mazar-Pașa, făceau și refăceau pe fie-care oră combinațiunile ministeriale, înaintea cător-va reprezentanți ai majorității din Camera, cari priveau cu sânge rece efectele acestei surescitațiuni ministeriale. Comitetul de la Mazar-Pașa nu mai era acum nici umbra acelui comitet, care luptase cu atâta birănie în contra regimului trecut, și în sânul acelor intruniri, în care odinioară se refugiase apărătorii libertăților publice, se întreceau acum, gonășii vânătorii de portofolii ministeriale. — Era un adevărat „steple chase“ de candidați la ministere organizat de d. Epurănu.

S'a făcut o încercare — două-trei, și nici unul din nobilii cursieri nu a ajuns la timp la semn. În fine organizatorii acestui nou sistem de candidatură ministeriale, nedereserând de succesul întreprinderii lor, organizară o ultimă alegere de „consolațiune“. Această ultimă ca și celelalte fură încoronate cu același, nesucces.

Dar de morți să nu vorbim de cât bine. Dumineca trecută, o dată cu îngroparea carnavalului, s'au îngropat și acel comitet al noului Mazar-Pașa, care de astă-dată era d. Epurănu. Lumea după îngroparea Carnavalului s'a pus pe post și pe poezii și asemenea lumii, domni de la Mazar-Pașa au văzut că au venit timpul să postească de portofolii.

În acea seară la mezul nopții baronii regi și inspirații balurilor mascate au ridicat mascele lor pentru a se vedea, unii pe alții, că sunt nise simpli muritori. Prin o curioasă coincidență, în acea seară vânătorii de portofolii de la noul Mazar Pașa, acei cari ascuseră dorințele lor după o pretinsă îngrijire pentru țară, și ridicară mascele pentru a se arăta unii altora, că sunt nise „simpli“ postulanți de ministere.

NOUȚĂILE ZILEI

Affăm cu o vie părere de rău încetarea din viață a d-nei Alexandrina Haralambie, născută Magheru, întemplată la 20 Fevruarie în urma unei pneumonii. Doamna Haralambie ajunsese de abia la vârsta de 52 ani.

VARIETAȚI

Nu e „homme d'epie“. Într'una din ședințele societății geografice pentru Egipt, d-nul Lesseps da unele lămuriri privitoare la proiectul său pentru stabilirea comunicațiunii între Mediterană și Sahara algeriană și se ridică se arate ceva pe chartă. Generalul Stone, președintele societății numai de cât și scoase sabia din teacă și i-o întinse spre a se folosi de dânsa. Dar creatorul canalului de Suez refuză politicos, zicând: Nu sunt omul sabiei (homme d'epée) sunt omul păcii, și prefer bastonul d-lui Bourdon.

— D-le Bourdon, împrumut-i-mi bastonul d-tale.

SCRIRI SOSITE CU POSTA DIN URMA

Viena, 5 Martie.

După scirile sosite din mai multe părți Șeriful din Mekka a declarat, că reșelul contra Rusiei este o datorie religioasă.

Constantinopol, 5 Martie.

Înainte de intruirea corpurilor legiuitoare se va publica un manifest al Sultanelui. Edhem Pașa va fi înlocuit cu Mehmed Rüşdi ori Djewlet Pașa.

Londra, 5 Martie.

„Times“, desmintă știrea, că Ignatieff va călători la Londra; Ignatieff se va întelni la Paris cu Șuraloif.

Se urmează o mică discuție în privința art. 55 din legea electorală.

D. Min. cultelor cere amânarea dezbaterii pentru câte-va zile.

Se citește un mesaj domnesc pentru numirea d-lui prim ministru ad-interim la finanțe.

Adunarea ne mai fiind în număr ședința se ridică la orele 4 și jum.

ASUPRA STABILIMENTELOR DE BĂI la BALTA ALBA.

Ni se trimite următoarea scrisoare, pe care o recomandăm atenției onorab. administrații a domeniilor Statului.

Nota Red.

Domnule Redactor.

O asociație de câte-va persoane au cerut la administrația domeniilor să li se vinză 15 pogoane loc pe marginea Bălți-Albe, ca să clădească un stabiliment de băi.

Această cerere ar fi laudabilă dacă n'aș vedea într'ina o tendință către un fel de monopol în profitul numai al actualului stabiliment și al aceluia ce se pretinde a crea. Căci, acel asociați pretind după cum se vede în petiția inserată în jurnalul „Telegraful“ din 8 Septembrie 1876 — că locul de 15 pogoane se conprinză toate căsuțele țărănești ce astăzi fac oficiul unui stabiliment. Ast-fel ca pe viitor să nu putem avea loc de cât în stabilimentele ambilor speculanți; căci după ce se va dărâma satul după cum repetă asociații în „Unirea Democratică“ din 18 Februarie — că țeranilor li se va face grație să-și ridice case în primă vara viitoare, căci zic în urma acestui act vandalic nici un țeran nu va fi nebun să mai clădească vr'o casă care va fi amenințată să i se distrugă a doua zi. Ce ne facem însă noi ce mai puțin mijloace și cu familii grele care avem nevoie să mergem la Baltă-Albă?

Eă merg de doi ani de arândul la Baltă-Albă unde am văzut sănătatea copiilor mei. Am locuit în sat unde am găsit odată destul de comode, am improvizat o bucătărie, pentru că satul procură alimentele trebuincioase; cu chipul acesta am cheltuit foarte puțin, altminteri dacă nu era sat trebuia să mănânc cu șase copii ai mei cu un preț care ar fi fost peste mijloacele mele.

D-nii Asociații pretind că numai în dreptul satului sunt izvoare minerale și nămol bun. Afirmă că domn d-r. al asociațiilor n'a stat de cât trei ceasuri la Baltă-Alba, și toată știința ce o posedă despre Baltă-Albă se vede că a culeso de pe la oamenii cu totul streini științei. Am citit toate scrierile privitoare la Baltă-Albă precum: analizele d-lui Frank, scrierile d-lor Widman, Hepites, Davila, și Veleanu și nici într'una nu se zice că există cea mai mică diferență în calitatea apei sau a nămolului în vr'o parte a Bălți. Mai știm enăși că acum se face cură și pe proprietatea d-lui Adolf Cantacuzino care este mai aproape cu două chilometri de coada Bălți, de care fug d-nii asociații și acolo cura dă aceleași rezultate. Mai mult încă: la 1847 când era în cea mai mare vogă Baltă-Albă puterea curei era tocmai la coada Bălți pe proprietatea d-lui I. Bălăceanu. Prin urmare nu există nici un motiv serios științific al asociațiilor de a ocupa satul, de cât numai spiritul de speculă îi poate îndemna la aceasta, căci dărâmandu-se satul vizitatori se vor afla numai în fața a două stabilimente care ninduse în interesele lor vor specula lumea cum le va plăcea.

Administrația domeniilor chiar din toamna trecută a făcut un plan prin care se destina 200 pogoane loc pe marginea Bălți pentru formarea unei comune și aceasta în nrma unei cerințe generale. Iată o idee laudabilă. Dar de ce nu s'a propus acest proiect de urgență în cameră, ei s'a dat precădere unei asociații de speculanți?

Dacă în adevăr guvernul se ocupă de binele public trebuie să grăbească formarea unei comune care să poată alimenta stabilimentele de băi, și să fie sigur că atunci vor fi destule propuneri de înființări de stabilimente când ele vor avea destul clienți în comuna ce se va crea. Până atunci să se menție actualul sat pentru cei cu mai puține mijloace, și la care trebuie să se gândească guvernul căci cei bogăți își pot căuta sănătatea ori unde.

Primiți vă rog domnule redactor, asigurarea osebitei mele considerații.

M. Georgescu.

D. Epureanu: A dis că „pisica blândă“ scârbe rău.

D. Prim-ministru declară că proiectul s'a elaborat cu aprobarea tuturor ministrilor. Cât despre reșel, apoi nu se poate începe fără votul corpurilor legislative, cari votează și cheltuelile.

D. N. Fleva roagă pe Adunare să i desascultare.

Voci: Scurt, scurt!

D. N. Fleva: Am să vă descoper lucruri cari vor schimba vederile acestui art. și dacă nu veți asculta astăzi, nu voi mai lua cuvântul cât va ținea sesiunea...

Voci: Ce ni s'ă ne descoperi?

D. N. Fleva: Am descoperit lucruri importante și am învățat, ca ori cine, care cercetază adevărul. — D. Fleva apoi susține și acum acele avansate de d-sa în ședințele trecute, în privința prerogativelor și drepturilor Adunării deputaților și a Senatului; căci numai cheltuelile cari nu se bazează pe legi organice trebuie votate și de Senat; face distincțiunea între creditele extraordinare și suplimentare. Cine dispune de impozite, dispune și de buget, după Peregrino Rossi, o autoritate pe care u'o va contesta nici d. Epureanu (care intrerupe adeseori și face dialoguri cu d. Fleva etc.) Dacă Adunarea primesce teoria d-lui Epureanu, ea renunță la una din prerogativele sale și consecințele ar fi fatale pentru țară. — Când e vorba de credite extraordinare neprevăzute în buget, cheltueli necesitate de împrejurări ce nu s'a putut prevedea -- ca într'o familie când se bolnăvesce un membru și cheltuelile trec peste buget — atunci legea iată ce zice (citește din Constituție) zice că guvernul să cheltuească și Adunarea va aproba acele cheltueli la timpul său — nu se zice nicăiri „adunările.“

D. Epureanu: Citiți mai departe!

D. N. Fleva: Cât poștiți! (citește până unde se zice că ambele adunări vor fi convocate spre a cerceta cum s'a făcut cheltuelile în cas de reșel etc.

D. Epureanu: Se convoacă Adunările!

D. N. Fleva: Negreșit adunările, pentru că un corp nu poate încera fără celălalt, iar nu pentru că Senatul are dreptul a se pronunța asupra cheltuelilor neficulate prin legi organice. Senatul ar fi votat creditul pentru tipărirea actelor de aunsare? Nu, nici nu e trebunță de votul său. Conchide rugând Camera să nu renunțe la prerogativele sale și să primească amendamentul ce propune la art. 7.

D. G. Vernescu zice, că discuția de până acum provine din neînțelegere asupra formei dar nu și asupra fondului. Ceea ce se stabilește prin art. de față se practica mult și de Senat.

Cât pentru buget care s'a citat și s'a interpretat așa de rău, acest lucru e nici al Camerei nici al guvernului, ci e al țării, și adunarea care nu l'ar vota, ar comite un act nepatriotic, un act de desordine. Conchizând, cere votarea art. ca în proiect.

D. P. Buescu arată că ideea de a nu trece creditele, de ori-ce natură ar fi, de cât numai prin Adunare, până acum era împărțită și de d. Epureanu. D-sa acum se schimbă. Adunarea însă nu trebuie să se lase a fi desbrăcată de o prerogativă a sa.

Discuția se închide.

D. raportor Costinescu, comunică că comitet. delegaților, spre a împica divergențele a respins toate amendamentele cât și art. din proiect, păstrând art. din legea de contabilitate.

Se pune la vot suprimarea art. 7 și se admite.

Art. 8 din proiect, devenit 7, art. 9 și 10, se admit fără nici o discuțiune, La art. 11.

D. I. Codrescu propune ca ori-ce adjuicare care trece peste 5000 lei să nu fie valabilă, de cât după ce a trecut prin cons. ministri.

D. Sturza zice că acest amendament n'are a face cu proiectul de față, și cere respingerea lui.

D. Epureanu arată că amendamentul de și strin proiectului, dar e foarte bun, și Adunarea l' poate primi ca o propunere separată.

D. Codrescu, își retrage propunerea.

Discuția se închide.

D. Președinte întreabă pe guvern dacă aderă la toate amendările făcute legii și după răspuns afirmativ, pune în total la vot proiectul.

Votanții 69: 51 pentru, 18 contra.

D. președinte proclamă ca Adunarea a admis. Se ia în dezbateră interpretarea legii electorale.

D. raportor citează art. 20 din proiect și dă explicații relativ la numărul cerat pentru formarea biroului.

bolnav căci a fost pe la d-sa și nu l'a găsit.

D. Apostoleanu. „Mi pară foarte rău când se aduce en atâta ngurintă aceluși unui D. Senator. Eă am fost la d. Casimir și l'am găsit bolnav și cu toate acestea lucrând cu un scriitor care a fost trimis chiar de aici de la Senat și cu care a lucrat raportul până la 6 ore seara.

D. Leca M'ați convins!

D. Apostoleanu. Dacă d. Leca nu voesc să se convingă atunci poate crede necesari să i se aducă probe. Ei bine, întrebați d-voastră pe directorele cancelariei dacă nu este adevărat că a trimis la d. Casimir un scriitor și fac apel la d. Băteoreanu care era acolo când se lucra raportul.

D. Băteoreanu. Așa e.

(Incidental se închide.)

D. Președintele al consiliului comunică demisiunea d-lui Sturza din ministru al finanțelor, și însărcinarea d-sale cu interimul acestui minister. — D. Deșliu anunță pentru aceasta o interpelare.

D. Dimitru Ghica se plânge contra biroului, pentru că eri a ridicat ședința fără ca să accepte toți d. Senatori și ast-fel Senatul a pierdut o zi.

D. V. Președinte Ioan Ghica explică cum a fost faptul. D-sa arată că până la orele 1 și jum. nu venise decât vr'o 7 din Senatori și de acea D. V. Președinte M. Cognănicu s'a crezut în drept a anunța pe dd. Senatori că nu se ține ședință.

D. Cognănicu. Sunt dator să completez cele zise de d. I. Ghica. Venind la Senat am primit o telegramă de la d. Sturza, prin care mă anunța că nu poate veni la Senat căci și-a dat demisiunea. Din senatorii cari veniseră nu plecat la Cameră zicând această comunicare și mai mulți dintre d-lor se preamblau pe stradă și apuneau că nu este ședință.

Eă atunci văzând că nu sunt de cât 7 sau 8, am anunțat ședința pentru azi. Cu toate astea eu tot am așteptat până la 3 ore și jum. tot creșud că se vor aduna și tocmai atunci am plecat de la Senat.

Pr. D. Ghica. Nu e vorba de ora la care a plecat D. Cognănicu, nici procesul biroului nu voesc să fac; voesc însă să se stabilească că noi nu suntem școlari ca să ni se fixeze o oră la care să venim ci trebuie să ni astăptăm.

D. Iorgu Radu. Cred că drepturile tuturor senatorilor sunt egale și prin urmare toți senatorii trebesc așteptați.

Incidental se închide, luându-se decisiunea ca ședințele să se înceapă la ora 1 și jumătate.

D. vice-președinte face cunoscută ordinea zilei în capul căreia este intepelarea d-lui Apostoleanu.

D. ministru președinte cere intervertirea ordinii zilei, și amânarea interpelării, pentru a se vota mai întâi legea financiară.

D. Apostoleanu. Nu primesc această amânare, interpelarea d-sale va fi destul de scurtă și nu va ocupa mai mult de cât 1 oră. Tot ce pot face este s'o amân până mâine. (Va urma.)

CAMERA

Ședința de Marș, 22 Februarie 1877.

Se deschide la orele 1 p. m. sub președința d-lui C. A. Rosetti, fiind prezenți 78 d. deputați.

Se îndeplinesc formalitățile ordinare. Demisia d-lui Negulescu se admite și se declară vacant col. 4 din Argeș.

Se continuă dezbateră proiectului despre dezvoltarea legii de contabilitate. Art. 7.

D. Epureanu vorbește pentru înăbușirea art. 7 nemodificat, și respinge teoria d-lui N. Fleva, care a susținut că prin acest art. se calcă Constituțiunea și prerogativele Camerei. — Acușățiunea ce s'a adresat guvernului și d. Sturza, că s'a surpins buna-credință a Adunării, este pe cât de gravă, pe atât neîntemeiată. Cât despre „punga țerei“ en poate fi cât o bute în mâna d-lui Fleva, tot goală va rămânea, dacă nu vor ampie-o toate puterile statului, iar nu numai Camera. În privința acelui corp matar, a Senatului, dacă nu țineți la el, atunci surprizați mai bine, decât a nu l' ampie în afaceri politice, în casuri de reșel; însă sunt și alte creațiuni interne, cari necesită credințe extraordinare, concesiuni de diferite naturi, să îndreptarea unui rău d. e. podul dela Ungbeni, căzut în zilele acestea, asupra acolora Senatului a avut tot-d'una aprecierile sale. Conchide cerând să se primească art. din proiect de lege.

D. Prim-ministru nu crede că d. Fleva a zis că guvernul a fost surprins de d. Sturza.



**CURS DE EFECTE PUBLICE SI DE DEVERSE**  
Bucuresci, 23 Februarie 1877.

VALOAREA	Ceruta	Ofertita	Preclă fiast
Oblig. Rurala . 10% 1864	84 1/2	85	84
la sortit	93		
Impr. Oppenheim 8% 1866	70 1/2	77	70 1/2
Oblig. Domeniale 8% 1871	70 1/2	77	70 1/2
egitate la sortit	98		
Credit fone Rur. 7% 72 1/2	73 1/2	73	
Credit fone Urban	60		
Impr. Mun. Cap. 8% 1875	125		
Pensii (300) dobanda fr. 10	125		
Actiuni Căile fer. rom. 5% 1863			
prioritati 6% 1868			
Dacia C-10 de Assig.	250	260	
Act. (fr. 500) 8% 1871	50	60	
Romania C-10 de Assig.			
Act. (fr. 200) 8% 1873			
Mandate			
Impr. Municipale fr. 20			
Act. financiare Romane 8% 1/2			
Căile ferate Ottomane			
Act (fr. 400) 3% 1/2			
Renta Română			
<b>COPOANE</b>			
Oblig. Rurala p. Octomb. a. c.		97	97
Domeniale			
Fonciare rurale			
Comunale			
<b>DEVERSE</b>			
Paris	9940	9940	
Marselle	9925	9925	
Bucuresci	9925	9925	
Anvers	2502 1/2	2502 1/2	
Londra			
Amsterdam			
Vienna	122 1/2		
Berlin			
Lipsca			
Escompt			
Lira Ottomana			
Gallieno austr.			
Agio c. Argint.			

**CURSUL VIENEI**

	7 Martie (st. n.) 1877
Metalice	62 95
Nationale	67 95
Renta in aur	74 75
Londra	109
Actiunile băncii	830
Creditul	149 30
London	120 65
Obligațiuni rurale ungare	75
temevar	72 25
transilvane	71 60
Argint in mărfuri	113 30
Dneatul	5 90
Napoleonul	9 80
Mare 100	60 75

**CURSUL BERLIN**

	7 Martie (st. n.) 1877.
Actiunile căilor ferate romane	12 40
Obligațiuni romane 6%	50
Prioritățile căilor fer. rom. 8%	56 25
Impramutul Oppenheim	84 90
Napoleonul	16 26
Vienna, termen scurt	163 90
lung	162 80

**FOSTUL CIRC**

**Direcția D-lui J. D. Jonescu**  
Astăzi și în fiecare zi  
**REPRESENTAȚII TEATRALE**  
cu  
PROGRAMA VARIATĂ  
INCEPUTUL LA 8 ORE SĒRA.

**De închiriat,** Casa din Strada  
Academiei No. 20, doritorii se vor adresa  
Calea Mogoșoai No. 101.

**UMANITATEA**

**Societate Mutuală de Bine-Facere**  
Bucuresci,  
Se aduce la cunoștința d-lor Friseri și  
Pălărieri, de o țară ce naționalitate și din  
tota țară, celor ce vor voi a face parte;  
cum că o asemenea Societate s'a constituit  
in secolul mai sus indicat.  
Sunt invitați acei d-nii care vor fi dis-  
puși să da concursul necesar, pentru sus-  
ținerea scopului propus, și care se va putea  
vedea din Statutele deja în circulațiune.  
Se va putea face convenita cerere de in-  
scriere, la biroul central, care se intru-  
nese, în fiecare Luni la ora 8 seara la Hotel  
de France, localul provisoriu.  
D-nii din provincie se pot adresa prin  
poște către Președintele sau Secretarii So-  
cietății.  
Președinte, Paul N. Ardelenu.  
Secretar, C. Petii.

**AVIS**

**DUOȘ PRĂVĂLI** din casele d-lui Gre-  
ceanu, vis-à-vis de Grand Hotel de Bule-  
vard, sunt de închiriat de la Sf. Gheorghe  
viitor. — Pentru informațiuni se adresa  
la magazinul d-lor Alb. & Jos. Grünbaum,  
tot în casele d-lui Greceanu, în colțul Bu-  
levardului. 505-6.

**Un român, bun administrator,** făcând  
practică în termen de 20 ani în agricul-  
tură, dorește a se angaja ca administrator  
la veri-un proprietar de moșii. Doritorii să  
bine-voiască a se adresa la Tipografia Thiel  
& Weiss.

**De arendat,** Moșii Inoțegii, de-  
arendă de la St. Gheorghe 1877. Dorito-  
rii se vor adresa la D-nul N. Bourki,  
Calea Mogoșoai No. 174.

La Exponziția din Philadelphia 1876 s'a premiat cu Medalia și Diploma  
de onore (cea mai mare distincțiune)

**EAU DE COLOGNE**  
DE  
**JEAN MARIE FABRICA**  
Place Juliers No. 4  
**COLOGNE**  
A mai fost premiat pentru superioritatea și la următoarele Exponziții: Londra 1861, New-  
York 1853, Londra 1862, Oporto 1865, Cordoba (Repub. Argent.) 1871, Vienna 1873 și San-  
Jago (Chili) 1875. — Deposit pentru vânzare cu ridicata la D-nii:  
**APPEL & C-nie.**  
Bucuresci, Strada Covaci No. 1.  
De vânzare în detalii la toți Parfameii și Drogiștii bunii. 506-12.

**AJUTOARE CONTRA TUTULOR BOALELOR**  
Recomandate de toți medicii Europei, sunt re-  
tiradele dupe un sistem englez ast-fel numite  
"Water Closette."  
Dupe nenumărate încercări destul de dificile, am  
reșita arangia asemenea retirade cu re-  
servoire de apă, încheiate hermetic, pen-  
tru oprirea ori-cărui miros desagrea-  
bil, și ale confecțiune cu totul gata pen-  
tru ori-ce loc, ast-fel ca fie-cine să le  
păta așeză; mai ales celor din provincie  
li-se oferă prin sistemul meu un mijloc  
fôrte ușor de a și-le procura unde vor voi.  
Prețurile se arată îndată dupe trătarea măsurii, calității lem-  
nului și mărimii mașinei.  
In comun prețurile sunt de la Franci 120 până la 300.  
**MARCUS LITTMAN.**  
Fabrică de Water-Closette hermetice  
Bucuresci, calea Mogoșoai No. 28.  
1. 2. 4. — 24 — 10

**DE INCHIRIAT**  
cu prețuri moderate  
**Apartamente, Prăvălie și Localul**  
CELŪ OCCUPĂ BANCA DE BUCUREȘCI  
in  
**PALATULŪ „DACIA”**  
precum și un  
APARTAMENT IN FOSTA CASA RESCH  
in fața teatrului național  
Informațiuni la Direcțiunea Societății „DACIA”

**MAGASINUL**  
SE AFLA IN CALEA MOGOȘOAI N° 20. VIS-A-VIS DE GRAND HOTEL DE BULEVARD CASA GRECEANU  
**CEL MULT INCA NUMAI 14 ZILE**  
**!! CATRE COMITENTII NOSTRI !!**  
IN BUCUREȘCI SI DIN DISTRICTE  
Spre a evita spesele cele mari de transport a mărfii noastre, inapoiindu-o în străinătate, și în urma co-  
măndărilor făcute de comitenți, cari au sosit acum, ne-am hotărât a mai lăsa filiala noastră în acest oraș încă  
pentru un scurt timp.  
Luând cont circumstanțele cele grele ale situației actuale, am făcut încă o reducere însemnată a pre-  
țurilor curente mai jos notate.  
Representantul Societății fabricii de Olandă și Albituri.  
**PREȚUL CURENT DUPE SCĂDEMENTUL DE 45% CU PREȚUL FICSAT.**

Batiste a 1/2 duzină	
Batiste de copil a	fr. 1 10
» Olandă a	1 80
» Lino	7
» borduse color. și cusute	2 50
(soie ecrae) bucată	2 25

Prosôpe și Servete a 1/2 duzină	
Prosôpe de apă curată	fr. 5
» damasc	7 50
Servete de masă (așii)	4 50
» damasc	7
» fracte	2

Fețe de mese a 1 bucată	
Pentru 6 persoane de apă curată albă	fr. 4
» 6 » damasc	6
» 12 » qual. I.	8
» 12 » »	13
» 12 » »	14
» 12 » apă eur. albă	9 50

Pândărie și garnituri de masă	
36 de coți Pândă de casă	fr. 18
39 » » copil	25
45 » Olandă de munte	30
58 » » Belgică	60
60 » Pândă de Olandă	64
60 » » Rumb.	84
60 » Toile batiste fine	100
7 buc. Ciarocf. 3 coți de lat	40

Servete cu fețe de mese	
Pentru 6 pers. de la 9 până la 15 fr. cele mai fine	
» 12 » » 24 » » 55 » »	

Batiste fine franceze de Lino cu broderie adevărată.  
Un mare asortiment de garnituri pentru dame, Manchete și gulere cu prețuri de tot reduse.  
Batiste de Lino cu margine lată cu nume D brodat  
Cheche-nez de mătase și pânză, în toate culorile, Șwalari lungi de India și Japonia.  
Comandele de prin provincii vor fi executate cu cea mai mare promptitudine.

Rufe de Dame	
Cămașe cu șnur de chiff. de fr.	3
» brod. de chiff. de fr.	3 50 p. la 6 50 m. f.
» brod. de olandă	5 — p. la 9 — m. f.
» de noapte	6 50 12 —
Camisone brodate	3 — 7 —
» de lux	7 — 15 —
Pantaloni cu garnituri	3 — 6 —
» broderie	5 50 10 —
Șorturi de copil	1 75
» dame	2 —
Fuste de costum simp.	fr. 5 60 p. fr. 8
» cu șlepi	6 50 9
» brod.	9 — 15

Rufe pentru Cavaleri	
Cămașe din oxford veritabile	a fr. 5 —
» Olanda colorată	6 50
» de Chiffon alb. simplă	4 50
» brodată	6 50
Olandă fină	11 —
Pantaloni de pichet de érnă	3 75
» olandă	4 50

Diverse	
1/2 Duz. Ciorapi de Dame	fr. 8 50
» de lină	9 50
» de fildécosse	15
» bărbați de lină	9
» fildécosse	12 50
1/2 Gulere de Dame	4 50
» Bărbați	3 —
1/2 Pepturi brodate	9 —
1 Buc. Flanelă	2 50

**Point d'honneur a payer.**  
Un professeur de langues habitant Bu-  
carest depuis 32 ans, autrefois gouverneur  
dans plusieurs maisons distinguées, desire  
de trouver un placement dans quelque fa-  
mille distinguée à Bucarest en y donnant  
tous les jours deux heures d'enseignement  
de français, d'allemand et de calligraphie, il  
demande à titre de recompense: loge-  
ment immeuble et toutes les commodités  
de la maison hormis le blanchissage pour  
lui et son épouse.  
Monsieur Nicolas Butulesco et Madame  
B. son épouse, ont bien voulu dans leur  
extrême bienveillance accorder au sollici-  
teur leurs recommandations et renseigne-  
ments à toute demande y faite.  
Les conditions d'arrangements peuvent  
être stipulées déjà, d'aujourd'hui entre les  
contractants car les circonstances du solli-  
citeur l'exigent absolument, que pour régler  
là-dessus ses mesures, son placement ait  
lieu au plus tard le 15 Mars. Voulang  
traiter pour l'arrangement de cette affaire,  
on peut s'adresser aussi directement: Ca-  
lea Șerban Vodă No. 135. 394,5-3.

Au apărut în Iași  
**ALMANAH MUSICAL**  
de  
**TEODOR T. BURADA**  
pe 1877 (anul al III-lea), cuprinzând mai  
multe figuri de diferite instrumente de mu-  
sică aflate în us la poporul român, pre-  
cum și diferite arii de danț naționale, a-  
ranjate pentru piano.  
La finele almanahului se află „Elena horă”  
pentru piano de autor.  
De vânzare la toate librăriile.

**SAL. WEISERMAN**  
La Vultur, strada Carol I. No. 6.  
Sub-semnatul am onore a aduce la cu-  
noștința onor. P. T. Public, că am aran-  
jat în sus-șisul magazin un bogat asortim-  
ent de tot felul de încălțăminte En gros  
și En detail, atât în ceea ce privește ghe-  
tărie, cismărie de linc și de tot felul, cât  
și șoșoni și galosii franceze și germane, din  
fabricile cele mai renumite în Europa. Prețu-  
rile mai eștine de cât ori unde. — Fac  
plecata mea invitațiune ttulor d-lor cum-  
părători și rog a mă onora cu vizitele d-lor  
spre a se informa atât de fină calitate  
a mărfurilor cât și de eștinătața prețurilor.  
Cu stimă  
**Sal. Weiserman.**

**De închiriat,** un apartament  
en pessa odii,  
grajd de patru cai, șopron de trei trăuri,  
o odăie și o cinie, independențe și pod  
de fân: Catal de jos, Strada Scaunele No.  
46, casa George Costaforu. Doritorii să se  
adreseze chiar în acele case. Contractul  
de închiriere se pôte face de acum șed de  
la St. George anul curent. 401-6.

**GRĂDINA** mea cu două intrări  
în calea Văcăresci-  
lor, No. 151 și în strada Triumfului, a-  
vând pomii roditori, vie, trandafiri, ecăcși  
și un pogon de fragi, domni doritorii a o  
închiria pentru rodire șed petreceri, pe  
trei șed cinci anii, se vor arăta la lo-  
cuința mea calea Văcăresci No. 151 de la  
orele 6 pene la 12.  
Locot.-Colonel, D. Pappazoglu.  
No. 400-8.

**Vinuri negre, roșii și  
albe,** vechi și noi în butoa, de ven-  
dare la sub-semnatul, Strada Cos-  
ma, No. 5. — Se recomandă în special vi-  
nul negru vechin de cea mai bună qua-  
litate.  
No. 406-3. **A. Manolescu.**

**De arendat,** Moșii Budesci din  
din Vâlcea, având, pe lângă cele-lalte cali-  
tăți, peste 1000 pogone de arătură în lunca  
Oltului. Doritorii se vor adresa în Bucu-  
resci la d-nul N. I. Lahovary, iar la Rim-  
nicu-Vălei la d-nul C. I. Lahovary.  
No. 404-8.

**ANUNCIU**  
Doctoru Russo specialist de 20 ani  
pentru bôlele secrete și bôlele de femei,  
anunț, că orele de consultație sunt dimi-  
năta de la 8 pene la 10, și de 1-3 dupe  
amădu.  
Strda Stavropoleos No. 3.  
No. 503-5. (Piața Constantin-Vodă).

**De închiriat și de ven-  
dare,** enese cu No. 206 din Strada  
Mogoșoai, alături cu D-nu Adolf  
Cantacuzino, având sus opt camere cu sa-  
lon, jos patru odii, pivniță boltită și căr-  
bunărie; iar în curto grajd de șede cai,  
și șopron de cinci trășuri, cu bucătărie,  
șpălătorie și două camere pentru servitori.  
Amatorii se vor adresa, în orice caz, la  
D-nu Maria Cociubey, pene la ora două  
dupe amiazi, Strada Frumôșă No. 12.  
No. 504-6.

**De închiriat,** un unal orș mai  
multă ani, Casele  
din Strada Scaunilor No 33 având peste  
tot șeasa încăperi una bucătărie, două pi-  
vniți, oșebit grajd, șopron, puț în curte.  
A se adresa la proprietarul lor D. Ștefan  
Ștefănescu, în cancelaria Antrepriei Im-  
pozitului spirtôșelor (Hotel Hillel).

**De Vândare,** 2400 pogone pă-  
mânt, a cincea  
parte din întregul trup de moșii în ho-  
tarul Săleuța-Sulari, plasa Dumbrăvii,  
districtul Doljin. Amatorii să se adreseze în  
Bucuresci Strada Scaunele, No. 47.  
No. 476-8.

**Să arendedă** de la St. Gheorghe  
1877, Moșia Pa-  
rapa din Prahova, lângă gările Mizil și  
Albești, doritorii se vor adresa chiar la  
Moșii la proprietar, șed în Strada Crinu-  
lui No. 15, Suburbia Băstiea.  
No. 402. 3-3 ț.

**Un student de facultate,** care cunoșce  
practic mai mulți ani studiile programului  
liceal, dorește a preda lecțiuni particulare.  
A să adresa la administrațiunea acestui  
diar, Palatul „Dacia”.

**BIBLIOGRAFIA**  
A eșit de sub tipar la Librăria  
Socec și C-nia:  
**ISTORIA**  
**ARCHEOLOGIEI**  
Curs public ținut la facultatea  
de litere din Bucuresci  
de  
**A. I. ODOBESCU**  
I  
**ANTICITATEA SI RENASCEREA**  
Un frumos volum în 8°, de 768 pagine.  
Prețul 12 Lei 50 banii.  
**LEMNE DE FOC**  
calitatea cea mai bună numai tufan și fag  
țaiat și adus la domiciliu ou  
**75 FR. STENJENUL**  
la magazinul de lemne a lui Lessel, lângă gara  
Tergoviște, vis-à-vis de fabrica tutunurilor.  
Comandile se primesc și la Tipografia  
Thiel & Weiss, palatul Dacia. 314-5-0.